

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年2月27日
癸卯年二月初八



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第13232期(今日8版)



杨军调研春耕备耕工作要求

不耽农时 不误农事 打牢丰收基础

本报讯 记者吴文谨报道:2月26日,市委副书记、市长杨军到咸安区调研春耕备耕工作。他强调,要扎实抓好春季农业生产,全力做好春耕备耕,确保粮食稳产增产,农民稳步增收,切实加快农业农村现代化建设,全面推进乡村振兴。

在咸安区汀泗桥镇黄荆塘村,杨军先后调研了黄荆塘万亩茶叶基地、咸宁市神童牧业有限公司、咸安区新民农机专业合作社,与当地农业经营主体负责人和村民深入交流,了解春耕工作开展情况。

杨军指出,农业是国民经济的基础产业。要切实增强抓好农业生产的责任感和使命感,组织各方力量,强化要素保障,做好技术指导和技能培训,奏响“科技闹春耕”大合唱。要早谋划、早部署,保障春耕备耕灌溉用水需求,扎实做好春季动物疫病防控,确保农业生产“开门红”。

杨军指出,摆脱“靠天吃饭”的被动局面,发展设施农业是关键。要开拓眼界和思路,成立农业发展基金,创新农业资源融资方式,为农业基础设施建设投资提供有力支撑,着力破解“三农”发展瓶颈,进而提升农业生产效益,提高农村发展能级,努力让农民实现“早涝保收”。农业经营主体要建立健全与市场需求变化相联系的经营机制,因时因势调整生产结构,算好投入产出账,严把生产标准,着力提高品质、形成示范引领,强化品牌建设,健全完善利益联结机制,实现更高质量的发展。

在咸安经济开发区九灵草生物科技有限公司,杨军详细了解该公司发展情况,鼓励企业负责人牢牢把握善用中药产业的发展机遇,通过数字赋能,紧盯标准和品质,深耕市场,推动企业做大做强。

杨军还调研了横沟桥镇孙田村千亩高标准农田、双季稻轮作示范区建设情况。

杨军强调,要站在“做长远计、为子孙谋”的角度抓好高标准农田建设,进一步加快高标准农田建设进度,保证建设质量,将土地尽早利用起来,坚持系统思维,明确种植主体、种植内容、管养方式,做到统筹推进,确保不耽农时、不误农事。大力推广“绿肥还田+平衡施肥”模式,改良土壤,增强地力;做实农田水利建设,提高防灾减灾能力;开展“宜机化”改造,改善农业生产基础条件,牢牢把握各项核心指标,力求做一片、成一片,确保建设成效。

副市长刘复兴参加调研。

生态养殖奔富路

咸宁日报全媒体记者 李嘉

2月24日,春光明媚,记者慕名来到通城县大坪乡方仕村采访通城“两头乌”生猪养殖,中交二航局驻村第一书记胡耀文带来好消息:“十几头‘两头乌’找到了销路。”

走进通城县方仕村养殖专业合作社,种养殖专业户胡三甫和妻子黎艳娥正忙着打扫猪舍,调配猪饲料。在他们精心饲养下,一头头首尾乌黑,躯干、四肢为白色,额上有一小撮白毛的“两头乌”身形健硕,它们时而探出脑袋,掀起粉红的嘴,时而晃动卷曲的尾巴,憨态可掬。

被誉为“猪中大熊猫”的通城“两头乌”是国家级生猪资源保护品种——华中两头乌生猪品种之一,是本土繁殖的良种猪。

“生猪产业是通城的重要产业,通城地形和气候适合‘两头乌’的生长繁殖,当地群众有着丰富的饲养经验,养殖积极性普遍较高。”胡耀文介绍,依托通城资源优势,中交二航局用真金白银助力乡村振兴,成立种养殖专业合作社,扶持种养殖大户,带动当地增收致富。

去年4月,经乡、村包保干部全力支持,中交二航局驻村工作队多方协调,办理了生猪养殖所需的各项手续,通城县方仕村养殖专业合作社正式成立,并流转本村5组闲置土地,投入资金

60余万元,建成猪舍600余平方米,年存栏生猪可达380头,开拓了生态养殖发展之路。

通城“两头乌”市场价值较高,春节前,中交二航局职工福利采购3000多斤猪肉,帮扶合作社销售生猪50多头,实现销售收入15万元,村集体收入8万元。

今年刚开春,合作社的母猪开始产仔,一窝接一窝,可存栏的十几头“两头乌”还待售,胡耀文带着村干部胡艳霞来到项目部,协调解决燃眉之急。恰巧,食堂最近正要采购一批优质猪肉,双方不谋而合,十几头生猪的销售问题迎刃而解。

“有了中交二航局的大力支持,生猪不愁销路,果树种植也有底气。”胡三甫说,去年,合作社利用养殖场肥料种植果树,380亩果树基地第一次挂果,虽遭遇干旱,但中交二航局及时帮助销售了上万斤柑橘、西瓜和桃子,实现增收3万多元。

“生态养殖是促进乡村振兴的重要途径,中交二航局选准了这条路子,会全力支持合作社发展壮大,实现增收致富的目标。”胡耀文对方仕村生态种养殖产业发展充满信心。



学习二十大 实现开门红

本报讯 记者刘国华、宋文虎、焦姣、特约记者李江湖、徐大发报道:2月16日,通山抽水蓄能电站开工仪式在通山县黄沙铺镇举行,项目总投资超100亿元。

该项目属国家能源局“十四五”重点项目,总装机容量140万千瓦,建成后年发电收入可达12亿元,税收约1.5亿元,能有力推动通山产业结构进一步优化,为其打造国家新型能源之都注入强大动能。

推进抽水蓄能电站项目建设,通山可以说是日以继夜、不遗余力。此前,不仅将可行性研究阶段最核心的勘探平洞提前开挖,节约一年工期,还完成了28个可行性研究专题报告,实现二年半的工作一年完成,“跑”出

了通山百亿项目建设新速度。“目前正抓紧推进项目专用公路建设和配套工作,为项目主体工程建设打好基础。”县发改局党组成员陈励介绍。

产业结构不优,经济总量不大,发展后劲欠缺,是通山最大的实际。为实现弯道超越目标,通山县始终坚持“项目为王、项目为大、项目为先”理念,把今年定为“项目比拼年”,全力以赴做好服务保障各项工作。

咸九高速亦是通山在建百亿项目之一。来到咸九高速一标段一工区,焊接火花飞溅,生产一片火热。

“南林隧道左幅已实现贯通,总工期已完成50%左右。”工区长彭念说,保持此进度,预计可提前半年完工。

据介绍,一工区负责土石方260万方、隧道1620米、涵洞18个等工程,每日200余人,60余台套机械加班加点施工,工程进度超预期。

“各标段都上足人力物力,全力以赴推进项目建设。”咸九高速项目指挥部指挥长倪四清介绍,全线每日有2100人、机器900余台套在现场。

目前,全线临建工程已完成,路基工程完成60%、桥梁(涵)工程完成40%、隧道工程完成41%,项目进度较预期快约15%。

位于南林工业园的农机产业园项目计划总投资100亿元,由星光农机股份有限公司投资建设,属通山引进投资额最大的工业项目。建设现

场,工人们正在忙碌。

“目前主要工作是打桩和做围墙,围墙已完成70%。”县经济开发区纪委书记熊南盛介绍,因前段时间的阴雨天气影响了工程进度,目前正抢抓晴好天气赶工期。就在前几日,县委、县政府主要领导先后到现场问需求、解难题,推动项目加快建设。

推进农机产业园建设,政府企业同步发力。星光玉龙相关负责人许玉国介绍,春节一过他们便赶到总部承接产业转移业务,沟通生产技术、产品销售等事宜就是要促进项目早建成、早投产、早见效。

目前,洪港抽水蓄能电站、武汉-咸宁-南昌高铁等百亿项目也在积极谋划推进当中。

通山:百亿项目建设“跑”出新速度 通城:千万资金重奖企业科技创新

本报讯 记者陈新、特约记者毛新民、付婧焯报道:2月21日,通城县人民政府发布“一号文件”,对2022年度全县科技创新引领中小企业高质量发展相关单位进行奖励,全县100多家科技创新型企业,共获近1800万元的重奖。

对湖北平安电工科技股份有限公司等19家企业技改项目进行补助,共计640.2万元;对湖北玉立砂带集团股

份有限公司等11家被评为国家级和省级专精特新“小巨人”企业进行补助,共计115万元;对通城县云水云母科技有限公司等16家新认定高新技术企业进行补助,共计160万元……“一号文件”共有9项奖励,包括创新创业主体培育、科技成果转化、知识产权激励等各个领域。

平安电工获多项大奖,奖金总额达到202.7万元。董事长潘协保表

示,今年将继续加大科技投入,不断开发新产品和新技术,优化云母新材料全产业链布局,拓展新能源汽车、储能系统、风电光伏等领域,努力打造云母材料领域国内领先、国际一流的科技创新型企业。

“县委县政府奖励科技创新型企业,是真金白银的政策激励,也是明确清晰的发展导向。”县委副书记、县长杨修伟说,将进一步激发科技创新

活力,加快省级创新型县建设步伐,加大技改和研发投入力度,加强高新企业培育,力争全年新增高新技术企业10家以上,高新企业数量达到45家。以通城县高质量发展研究院等科技创新平台为基础,加大科技项目申报力度,积极开展企校产学研合作,组织申报国家和省级企业技术中心3家以上,为打造中部地区制造业强县强基赋能。



2月17日,湖北三环汽车方向机有限公司员工在加班生产。连日来,该公司员工铆足干劲,赶制订单,全力冲刺一季度,奋力实现“开门红”。目前,公司产销两旺,预计一季度实现产值2.1亿元,同比增长12%。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 通讯员 黄行 摄

产销两旺 三环方向机



抓安全要常怀“归零”心态

○朱哲

长风万里稳行舟。日前召开的全市安全生产电视电话会议强调,要时刻绷紧安全生产之弦,全力打牢安全生产之基,营造平安稳定的社会环境,以咸宁之稳服务全省、全国之稳。

平安是最基本的公共产品,安全就是最广泛的社会共识。安全就好像一本日历,每一页日历翻过去就成为了历史,过去安全不等于现在安全,今天安全不等于明天安全。所以,抓安全要常怀“归零”心态,让“从零开始——向零奋斗——每天归零”的安全管理业态

无障碍地周而复始循环下去。

抓安全要做到“从零开始”。安全工作只有起点,没有终点。安全风险无处不在,一个环节的失守,一份责任的放松,无疑都会给“灰犀牛事件”和“黑天鹅事件”的发生带来一次机会。要保持时时放心不下的责任感,把每天的安全工作当作新起点,开展各领域安全生产隐患“大扫除”,逐一“过筛子”,切实把各类隐患消除在萌芽状态,根除隐患产生的土壤。

抓安全要做到“向零奋斗”。安全

生产责任重于泰山。要想实现“零事故”理想目标,必须“零容忍”“零死角”“零放过”。坚决做到“隐患排查零容忍、整改整治零死角、严管重罚零放过”抓安全,严格落实安全生产责任,狠抓重点行业领域安全监管,加强地质灾害等防灾减灾工作,坚决防范遏制安全生产事故发生,以最严的监管、最硬的举措,切实把安全工作做深、做细、做实、做好。

抓安全要做到“每天归零”。安全生产没有“淡季”,安全监管永无“假

期”。要时刻绷紧安全生产这根弦,保持安全生产成绩“每天归零”,工作“一失万无”的强烈危机感,把安全生产各项工作抓实、抓细、抓常,让安全伴随每个人、每项生产的始终。要认真践行“深实严细久”工作标准和“五到四从四多”工作方法,坚决守住安全生产底线,有力有效守护百姓生命财产安全。



今日导读

市市场监督管理局

砥砺新担当 展现新作为

(详见第八版)